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11 Septembrie 2001 -Atacul terorist în World Trade 

Center din New York. 

Unul dintre cele mai grave atacuri teroriste 

din istorie. 
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Atacurile teroriste islamiste coordonate  au fost efectuate de al-Qaeda 

împotriva Statelor Unite , marți, 11 septembrie 2001. În dimineața aceea, 

19 teroriști au deturnat patru avioane comerciale, Primul impact a fost cel 

al zborului 11 al American Airlines, care s-a prăbușit în Turnul de Nord al 

complexului World Trade Center din Lower Manhattan la ora 08:46. 

Șaisprezece minute mai târziu, la 09:03, Turnul de Sud al World Trade 

Center a fost lovit de zborul 175 al United Airlines.  

Un al treilea zbor, zborul American Airlines 77, sa prăbușit în Pentagon, 

sediul Departamentului de Apărare al SUA din Arlington, Virginia la 

09:37, provocând un colaps parțial. 

Al patrulea și ultimul zbor, United Airlines Flight 93, a zburat în direcția 

Washington, DC. Alertați de atacurile anterioare, pasagerii au ripostat în 

încercarea de a prelua controlul aeronavei, forțând atacatorii să 

prăbușească avionul într-un câmp din Stony creek Township, lângă 

Shanksville, la ora 10:03 în acea dimineață. Anchetatorii au stabilit că 

ținta zborului 93 a fost fie Capitoliul Statelor Unite, fie Casa Albă . 

Atacurile au ucis aproape 3.000 de oameni și au instigat războiul global 

de mai multe decenii împotriva terorii. 

La câteva ore de la atacuri, Agenția Centrală de Informații a stabilit că al-

Qaeda era responsabilă. Statele Unite au răspuns oficial declanșând 

războiul împotriva terorii și invadând Afganistanul pentru a-i detrona pe 

talibani , care au respins condițiile termenilor americani de a expulza Al-

Qaeda din Afganistan și de a-și extrăda liderii. Invocarea de către SUA a 

articolului 5 din Tratatul Atlanticului de Nord – singura utilizare până în 

prezent – a chemat aliații să lupte împotriva Al-Qaeda. În timp ce forțele 

de invazie ale SUA și ale NATO au străbătut Afganistanul, liderul al-

Qaeda Osama bin Laden a dispărut în Munții Albi.  
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 Deși bin Laden a negat inițial orice implicare, în 2004 și- a revendicat 

oficial responsabilitatea pentru atacuri . Motivațiile citate de Al-Qaida au 

inclus sprijinul SUA pentru Israel, prezența bazelor militare americane în 

Arabia Saudită și sancțiunile împotriva Irakului . Vânătoarea de oameni 

de aproape un deceniu pentru bin Laden s-a încheiat pe 2 mai 2011, când 

a fost ucis în timpul unui raid militar american după ce a fost urmărit în 

complexul său din Abbottabad, Pakistan. Războiul din Afganistana 

continuat încă opt ani până la încheierea acordului, în februarie 2020, 

pentru ca trupele americane și NATO să se retragă din țară , iar ultimii 

membri ai forțelor armate americane au părăsit regiunea la 30 august 

2021, ducând la revenirea la putere a Talibani. 

 

Atacurile au ucis 2.977 de persoane, au rănit alte mii și au generat 

consecințe substanțiale pe termen lung asupra sănătății, generând 

totodată cel puțin 10  miliarde de dolari în infrastructură și daune 

materiale. A fost descris drept cel mai mortal act terorist din istoria 

omenirii și rămâne cel mai mortal incident atât pentru pompieri , cât și 

pentru personalul de aplicare a legii din istoria Statelor Unite, ucigând 

340 și 72 din fiecare organizație. Pierderea de vieți omenești ca urmare a 

impactului zborului 11 și-a asigurat locul ca cel mai letal accident de avion 

din istoria aviațieiurmată de bilanțul morților suferit de zborul 175.  

Distrugerea World Trade Center și a împrejurimilor sale a afectat grav 

economia SUA și a indus șocuri pe piața globală . Multe alte țări și-au 

consolidat legislația anti-terorism și și-au extins puterile de aplicare a 

legii și agențiile de informații . Curățarea sitului World Trade Center (în 

mod colocvial „Ground Zero”) a durat opt luni și a fost finalizată în mai 

2002. 
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Reconstrucția One World Trade Center a început în noiembrie 2006; a 

fost deschis în noiembrie 2014. Memorialele atacurilor include 

Memorialul și Muzeul Național 11 Septembrie din New York, Memorialul 

Pentagonului din Arlington County, Virginia și Memorialul Național 

Flight 93 de la locul accidentului din Pennsylvania. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 
 

 

 

“11 Septembrie 2001 -Atacul terorist în World Trade Center din New York.” 

Redactor și translator: Victoria Sara Dazin 

  Unul dintre cele mai grave atacuri teroriste din istorie. 

 

 

 

 


